



# 世界卫生大会再次拒绝涉台提案

北京时间11月9日晚,第73届世界卫生大会续会以视频方式召开。当日续会总务委员会和全会分别通过决定,拒绝将个别国家提出的“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入续会议程。这是继今年5月世界卫生大会推迟讨论涉台提案后,世卫大会再次拒绝涉台提案。这一决定坚定捍卫了联合国大会及世界卫生大会相关决议的尊严,充分体现了一个中国原则已成为全球普遍共识,是人心所向、大势所趋,不容挑战。

在新冠肺炎疫情全球持续蔓延的背景下,聚焦国际抗疫合作是广大成员国对此次大会的共同期待。民进党当局和个别国家逆历史潮流而动,违反联大2758号决议和世卫大会25.1号决议,执意搞涉台提案,充分暴露了其干扰大会进程、破坏国际抗疫合作的政治目的。绝大多数国家坚定支持一个中国原则,许多国家致函世卫组织总干事表明正义立场。世卫大会已连续多年拒绝涉台提案。事实一再证明,搞涉台提案不得人心,必将遭到国际社会的坚决反对。

中国常驻日内瓦代表陈旭大使在发言中表示,涉台提案违反了《联合国宪章》宗旨和原则,违反联合国大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议所确认的一个中国原则,是非法、无效的。台湾地区参与世卫大会必须按照一个中国原则、通过两岸协商处理。台民进党当局顽固坚持“台独”立场,拒不承认两岸同属一个中国,台参与世卫大会的政治基础不复存在。

陈旭表示,在一个中国原则的前提下,台湾地区参与全球卫生事务,包括世卫组织技术活动、获取信息毫无障碍。疫情发生后,中国中央政府已向台湾地区通报疫情240余次,台湾专家也多次参加世卫组织疫情会议和信息交流,不存在所谓“国际防疫体系缺口”。

陈旭强调,世卫大会对涉台问题早有定论,个别国家执意提交涉台提案,只会将卫生问题政治化,干扰大会进程,损害世卫组织广大成员国的利益。任何企图制造“两个中国”或“一中一台”的分裂图谋是注定不会得逞的。

据新华社

## 俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚达成纳卡地区停火协议

俄罗斯总统普京、阿塞拜疆总统阿利耶夫和亚美尼亚总理帕希尼扬签署声明,宣布纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区从莫斯科时间10日零时(北京时间10日5时)起完全停火。

普京10日在俄总统网站发表声明说,阿塞拜疆和亚美尼亚双方将停留在各自所占据的位置,双方将交换战俘、其他关押人员和遇难者遗体。俄将在纳卡地区部署维和部队。

据阿塞拜疆总统网站消息,阿利耶夫在签署声明前与普京举行视频会谈时表示,相信政治解决冲突将为地区带来持久和平。阿利耶夫还对俄罗斯和土耳其为纳卡地区冲突政治解决所作努力表示感谢。

据塔斯社报道,帕希尼扬在其个人脸书账号上发文确认签署停火声明。他表示,这份声明可能是解决当前复杂形势的最好方案,这是一个“非常艰难的决定”。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。今年9月27日,亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。10月,亚阿两国在有关国家斡旋下先后三次达成停火协议。但停火协议生效后,双方均指责对方违反协议发动攻击。

据新华社

### 国际观察

## 新冠病例破千万 美国社会撕裂深



11月9日,人们在美国华盛顿林肯纪念堂倒影池附近游览。 新华社记者 刘杰/摄

累计新冠确诊病例超过1000万——11月9日,美国又遭遇一个冰冷的数据。而疫情还在继续蔓延,没有放缓迹象。

新冠疫情肆虐与经济衰退、失业率高企、种族矛盾突出等多重危机交织,加深美国社会撕裂。

### 疫情加速蔓延

美国媒体这样描绘,新冠病毒已经可以在美国的每一个社区找到,它没有区分支持民主党的蓝州和支持共和党的红州,也没有区分城乡——从小型农场到富裕郊区,从荒僻城镇到繁华都市……

《大西洋月刊》网站忧心忡忡地评论:“美国正梦游般地进入可能是迄今为止最大的一波疫情大暴发。”

大选期间,在艾奥瓦州、宾夕法尼亚州、印第安纳州等诸多地区,群众集会人数激增,加大了病毒传播的风险。美国传染病专家怀疑,这些集会或导致了病毒的“超级传播”。英国路透社报道,斯坦福大学经济学家通过分析6月至9月举行的18场竞选集会之后的数据得出结论,这些竞选集会导致至少3万例新冠感染病例,并可能导致了700多人死亡。

数据显示,自9月中旬以来,全美日均新增确诊病例和住院人数较之前都有大幅增加。目前疫情仍在加速蔓延,累计确诊病例从900万例升至950万例用时6天,从950万例升至1000万例用时缩短至4天。仅在大选投票日前的一周内,每1000个美国人中就有1人被检测出新冠病毒阳性,每10万美国人中就有2人死于新冠病毒。

美国疾病专家指出,对大规模聚集事件进行严格的接触者追踪,可以帮助准确预测这类集会的病毒传播情

况,但美国在这方面落后于一些国家,不仅因为资金不足,更因为政府在追踪接触者方面缺乏协调。

“问题是,我们没有为获得确切数据做任何事。我们国家的表现,就好像根本不存在接触者追踪这回事。”美国斯克里斯普斯转化科学研究所所长埃里克·托波尔说。

波士顿大学流行病学助理教授埃莉诺·默里说,联邦政府应对疫情的举措支离破碎,没有采取自上而下的协调行动,而是把责任留给了各州。

### 社会极化严重

“戴上口罩再过一年?这将给我们带来什么?让国家破产吧!”“不用戴口罩,因为疫情数字并不像媒体说的那样厉害。”……这是美国有线电视新闻网9月在密歇根州采访参加竞选集会的共和党选民时得到的一些答案。而另一方面,统计显示超过90%的民主党人经常戴口罩,参加民主党活动的绝大多数选民也都戴口罩。

单是一个口罩问题,就在美国引发持续争论。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇在接受美国媒体采访时曾感叹,美国已陷入严重分裂,阻碍了疫情信息清晰且一致的传递。尽管专家一直从公共健康安全角度给出防控建议,包括是否戴口罩,但人们却把戴口罩当成一种政治立场,而不是公共卫生问题,“这非常不幸”。

勒内·埃尔斯伯里是一家心理健康服务机构的注册社工。她说:“当我们在政治进程中看到两极分化时,我们忽略了美国的公共健康和社会公正……那些重要的问题已经转向了要选择某一方——红或蓝。”

“如果说这个国家的医疗危机和政治危机曾经是分开的,那么现在不是了。”《大西洋月刊》说。

据新华社

## 波音737MAX评估接近完成 最快或于11月18日获准复飞

据路透社报道,美国联邦航空管理局(FAA)局长迪克森9日表示,针对波音737MAX飞机设计修改的评估已经进入最后阶段,预计将在“未来几天”完成审查程序。三名获悉此事的消息人士向路透社表示,FAA预计最快将在11月18日批准波音737MAX复飞。

迪克森在一份声明中说,他预期“此程序将在未来几天完成,但FAA必须对波音解决两起坠机事件的安全性问题感到满意”。这两起坠机事件造成346人丧生。目前,波音对此不予置评。

迪克森说:“FAA将继续与世界各地的航空当局进行接触,他们准备确认我们的认证决定。”他补充称:“如同我先前多次所说,FAA将花费时间彻底审查剩余的工作。即使我们已接近终点线了,但只有在安全专家确信飞机符合认证标准之后,才能解除停飞令。”

据报道,FAA批准复飞后,航空公司还须完成软件更新和全新的飞行员培训,这一过程至少需要30天,之后737MAX才能重返天际。

世界最大的MAX飞机运营商西南航空公司表示,将需要几个月时间才能达到FAA的要求,该公司计划在2021年第二季度之前,不会使用737MAX飞机。

波音737MAX停飞给该公司造成了数十亿美元的损失,并引发了针对波音和FAA的调查,这些调查指责波音和FAA在飞机研发过程中存在缺乏透明度、监管不力等问题。美国司法部的刑事调查仍在继续中。

据新华社